
アンケート期間：９月５日～９日　　　　　５３９名回答/全校児童５４４名（一部未記入有）

※1年生　第1回は設問４までを回答

3ポイント以上改善

１．学校に来るのは楽しいですか。

楽しい 86人 100% 84人 94% 100人 97% 86人 92% 72人 86% 85人 97%

楽しくない 0人 0% 5人 6% 3人 3% 7人 8% 12人 14% 3人 3%

楽しい 80人 95% ８１人 95% 99人 96% 84人 92% 71人 86% 84人 95%

楽しくない 4人 5% 4人 5% 4人 4% 7人 8% 12人 14% 4人 5%

　

２．夏休み中から最近まで，いじめられたことはありますか。

ない 81人 94% 76人 86% 90人 87% 90人 98% 78人 93% 84人 97%

ある 5人 6% 12人 14% 13人 13% 2人 2% 6人 7% 3人 3%

ない 80人 95% 80人 91% 103人 100% 91人 99% 81人 96% 86人 98%

ある 4人 5% 8人 9% 0人 0% 1人 1% 3人 4% 2人 2%

３．いじめは今も続いていますか。（いじめ有り１8件）

４．どんないじめを受けましたか。受けていますか。（いじめ有り１8件　複数回答）
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令和４年度　第２回校内いじめアンケート　調査結果
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５．最近，友達がいじめられているのを見たことがありますか。

ない 80人 90% 93人 92% 89人 96% 82人 98% 86人 98%

ある 9人 10% 8人 8% 4人 4% 2人 2% 2人 2%

ない 76人 92% 80人 95% 103人 100% 91人 99% 82人 98% 85人 98%

ある 7人 8% 4人 5% 0人 0% 1人 1% 2人 2% 2人 2%

６．どんな様子でしたか。

７．今，頑張っていること，夢中になっていることはありますか。

ある 66人 75% 92人 89% 84人 90% 67人 80% 80人 91%

ない 22人 25% 11人 11% 9人 10% 17人 20% 8人 9%

ある 60人 72% 69人 82% 95人 92% 84人 91% 73人 87% 76人 86%

ない 23人 28% 15人 18% 8人 8% 8人 9% 11人 13% 12人 14%

8．学校の授業がよく分かりますか。

分かる 74人 85% 93人 90% 81人 87% 72人 86% 81人 92%

分からない 13人 15% 10人 10% 12人 13% 12人 14% 7人 8%

分かる 75人 89% 57人 68% 91人 89% 82人 89% 74人 88% 80人 91%

分からない 9人 11% 27人 32% 12人 11% 10人 11% 10人 12% 8人 9%
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・悪口を言われていた。蹴ったり叩いたりしていた。先生がいない時にけんかしていた。２年生の人がば

かと言われていた。（１年生）

・蹴られたり叩かれたりしていた。「なにやってんの。」と強く言われていた。（２年生）

・叩いていた。（４年生）

・急に殴ったりしていた。バカあほデボと言われていた。（５年生）

・自転車に乗っている５年女子が３人の５年男子に追いかけられ，泣いていた。（６年生）



９．みんなで何かをするのは楽しいですか。

楽しい 85人 97% 101人 98% 90人 97% 77人 92% 85人 97%

楽しくない 3人 3% 2人 2% 3人 3% 7人 8% 3人 3%

楽しい 82人 99% 80人 94% 100人 97% 89人 97% 78人 93% 84人 95%

楽しくない 1人 1% 5人 6% 3人 3% 3人 3% 6人 7% 4人 5%

１０．自分には良いところがあると思いますか。。

あると思う 80人 91% 88人 85% 68人 73% 65人 77% 69人 78%

ないと思う 8人 9% 15人 15% 25人 27% 19人 23% 19人 22%

あると思う 75人 90% 62人 74% 87人 84% 68人 74% 56人 67% 71人 80%

ないと思う 8人 10% 22人 26% 16人 16% 24人 26% 28人 33% 17人 20%

11．相手の気持ちを考えて行動していますか。

行動している 84人 95% 102人 99% 91人 98% 76人 90% 85人 97%

行動していない 4人 5% 1人 1% 2人 2% 8人 10% 3人 3%

行動している 80人 95% 78人 92% 101人 98% 86人 93% 79人 94% 84人 95%

行動していない 4人 5% 7人 8% 2人 2% 6人 7% 5人 6% 4人 5%
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今回のアンケートで，夏休み中から最近までの間いじめを受けたと回答した児童は１８人，いじめを

受けたことがないと回答した児童は５１８人，いじめを見たと回答した児童は１６人で，「いじめを

受けた」「いじめを見た」のどちらも，全ての学年で減少しました。特に，2～3年生は，５～１３ポ

イントも改善傾向が見られました。第1回目のアンケートでは，２～３年生のトラブルがやや多く見ら

れましたが，新しい仲間との関わり方が徐々に分かってきたのではないかと思われます。

『どんないじめを受けたか？』では，第1回同様，「冷やかしやからかいなど言葉によるいじめ」と

「蹴ったり叩いたりなどの暴力」が多く挙げられました。親しみのつもりの行動が相手にとっては不

快だったという「無自覚ないじめ」や，言葉足らずで誤解を招いた事案もありました。

学校では，児童から話を聴きながら，自分の思いを相手にうまく伝える方法や，相手との適度な距離

感などに自ら気付けるよう促しています。また，お子さんがこれからお互いに気持ちよく学校生活を

送れるよう，関係児童の保護者の方には連絡させていただきました。

いじめ問題以外の意識調査では「学校に来るのは楽しいですか」の設問に，全体で９３％の児童が

「楽しい」と回答しています。しかし，３５人が「楽しくない」と回答し，自分には良いところがあ

りますか」の設問に，「あるとは思わない」と自己肯定感の低い回答をしているお子さんもいます。

この結果をしっかり受け止め，学校では，コロナ禍でも児童が思う存分に活動できるよう工夫したり，

コロナ禍でもできる行事を考案したりしていきます。また，個々に応じた目標を持たせて，それを達

成できるように支援しながら改善に努め，いじめ問題以外でも児童の話によく耳を傾け寄り添ってい

きます。

１１月には，「仙台市いじめ実態調査」を行う予定です。保護者の皆様の御協力を今後も宜しくお願

いいたします。


